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V TOMTO ČÍSLE SI PŘEČTETE: 
 

• slovo starosty 

• z jednání Rady města 

• mlýnky 

• skauti 

• nová vyhláška - poplatky 

• knihovna  

 

 

 

  

 

 



 

MěÚ                               slovo starosty města 

 
Vážení spoluobčané, 

po krátké pauze, kterou nám svým příspěvkem zpříjemnila paní místostarostka, Vás opět 

zdravím se stručným hlášením o tom, co se děje a na čem pracujeme.  

Vzdělávání jáchymovských dětí je naší prioritou, proto budeme v tomto měsíci podávat na 

MŠMT žádost v projektu Konektivita. Chceme naší škole zajistit standard, který povede 

k uživatelskému komfortu a zajistí podíl informačních technologií na výuce v odpovídající 

kvalitě. Předmět IKT se prolíná prakticky všemi předměty a tvoří fundamentální prvek 

výuky na základních, ale i středních školách. Také chceme v budoucnu rekonstruovat objekt 

jídelny, zejména elektroinstalaci, a pokud bude dost prostředků, nakoupit nové 

gastronomické zařízení, např. konvektomat, to vše s podporou dotací. 

Během měsíce dubna jsme zahájili jednání s Úřadem pro zastupování státu ve věcech 

majetkových, přičemž bychom do vlastnictví města, na základě bezplatného převodu, rádi 

získali objekt bývalé garáže na Popově. Stav budovy, která se nachází v těsné blízkosti 

revitalizované skládky, je v současné době velmi tristní. Věřím, že nakonec budeme úspěšní 

a v budoucnu najdeme pro tento objekt vhodné využití.  

V měsíci květnu proběhnou také jednání ohledně možnosti vybudování vodovodu na 

Suchou. Tato investice je dlouhodobě opomíjena, přestože v rámci realizace, a dokonce           

i přípravy projektu, je možné čerpat dotační prostředky. Zde se nabízí etapizace projektu 

(v řádu 4–5 let), jelikož náklady budou převyšovat 25 mil. Kč. Pokud však chceme, aby se 

naše město rozvíjelo, musíme zajistit základní infrastrukturu, do níž zřízení obecního 

vodovodu rozhodně patří. Projekt bude zadán ještě letos, skrze Vodohospodářské sdružení, 

samotná realizace by pak probíhala v následujících letech. 

Vyvolali jsme jednání s ŘSD, jednak s ohledem na zjištěné problémy s nově opraveným 

úsekem v dolní části města, kde se v souvislosti s odkrytou skálou při dešti a tání sněhu tvoří 

na vozovce nebezpečná místa, ale také kvůli řešení rekonstrukce komunikace v horní části 

města. Bylo přislíbeno, že ještě letos bude provedena v dolní části instalace žlabů tak, aby 

voda ze skály odtékala mimo pozemní komunikaci. Ohledně horní části města jsme 

iniciovali možnost, v rámci rekonstrukce komunikace I/25, zbudování chodníku 

navazujícího na stezku, která v budoucnu povede k Městskému rybníku; ten bychom rádi 

revitalizovali. Jednalo by se o sdruženou investici společně s ŘSD.  

Ještě několik informací k projektu Bratrství. Je to investiční záměr, který jsem zde již 

v minulosti představoval. Vedení města se rozhodlo, že se pokusí narovnat pro město 

nevýhodné smlouvy a za tímto účelem požádalo zastupitelstvo města o mandát. Již během 

měsíce května se sejde pracovní skupina, která na základě pověření zastupitelstva předloží  



 

slovo starosty města                                                                                 MěÚ                       

 
podklady pro vyjednání výhodnějších podmínek. Výsledek je značně nejistý, protože tento 

investiční záměr je již zasmluvněn, nicméně máme povinnost péče řádného hospodáře, a tak 

ani nemůžeme jednat jinak.  

Na závěr Palacká! Je to již evergreen, ale rekonstrukce jakékoliv ulice v Jáchymově přináší 

řadu otazníků, problémů. Nicméně etapa č. II. bude dokončena do konce května, jinak 

budeme požadovat uplatnění sankce za nesplnění termínu předání stavby. Určitě existují 

objektivní důvody, proč se termín dokončení již několikrát posunul, ale nelze to akceptovat 

donekonečna. V této souvislosti vznikl ještě další problém, a tady padá popel i na naši hlavu, 

a sice nedostatečná informovanost občanů při probíhajících rekonstrukcích. Proto jsem 

požádal vedoucí odboru hospodářsko-správního, aby vypracovala stručný harmonogram 

akcí, které budou během letošního roku realizovány. Dokument najdete na webu                        

pa fb stránkách města.  

Zdař Bůh! 

Mgr. et Mgr. Michal Baláž, Dis  

  

rada města                               MěÚ 
 

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA 
 
 

7. zasedání rady města ze dne 28. března 2023: 
 

• schválila uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu města 

Jáchymov ve výši 20 000 Kč pro Muzeum Karlovy Vary, příspěvková organizace 

Karlovarského kraje se sídlem Pod Jelením skokem 393/30, 360 01 Karlovy Vary, 

IČO: 72053810, zastoupenou Mgr. Dominikou Kožešníkovou, ředitelkou na kulturně 

výchovnou činnost v Muzeu Jáchymov v roce 2023. 

• schválila cenovou nabídku na administraci veřejné zakázky „Rekonstrukce 

komunikace ulice Palacká, Jáchymov – 3. etapa“ společnosti PFI s r.o. se sídlem 

Prvního pluku 206/7, 186 00 Praha 8, provozovna: Jana Bubna 558, 293 06 

Kosmonosy, IČO: 27208389 ve výši 39 930 Kč včetně DPH. 

• bere na vědomí plánovanou investici příspěvkové organizace Karlovarského kraje 

Muzea Sokolov na akci „Jáchymov, Štola č. 1 – Rozšíření prohlídkové trasy – 

Zajištění a stabilizace starých dobývek“.  

• schválila pořádání závodů Mistrovství ČR ve sjezdu horských kol ve dnech 8.7. až 

9.7.2023 v areálu Trail Park Klínovec za podmínek uvedených v souhlasu                                

s pořádáním akce od společnosti Lesy Jáchymov s.r.o. Zázemí závodu i celý jeho 

průběh bude splňovat nejen veškeré hygienické požadavky, ale i další zde neuvedené 

obecně závazné normy a právní předpisy.  

 



 

MěÚ                              rada města 
 

• pověřuje OHS vypsáním výběrového řízení na zhotovení dispoziční studie požární 

zbrojnice Jáchymov.  

 

 

8. zasedání rady města ze dne 18. dubna 2023: 
 

• schválila cenovou nabídku StromeCheck ARBO s r.o., IČ 086 48 484 ve výši   

146 950 Kč bez DPH, na kácení dřevin rostoucích mimo les na p.p.č 5312 a 5313 

v k.ú. Jáchymov – areál technických služeb Jáchymov.  

• bere na vědomí podání žádosti o dotaci z rozpočtu Karlovarského kraje z programu 

Na podporu budování a údržby lyžařských běžeckých tras pro rok 2023 - 2024.   
 

 

 

 

 

 

 

Z města                                   oznámení 

 

DOVOLENÁ  

MUDr. Erika Handrychová 
 

Ve dnech 2.5. – 3.5. 2023 a 19.5.2023 bude naše ordinace z důvodu čerpání řádné 

dovolené mimo provoz. Zajistěte si prosím včas dostatek léků. Děkujeme za pochopení.  

 

 

POHÁDKOVÝ LES – VÝZVA  
 

V neděli 28.  května 2023 se v Jáchymově uskuteční již tradiční „pohádkový les“ a my 

hledáme pomocníčky. Pokud máte chuť potěšit děti a rozzářit jejich očka, dejte nám                    

o sobě vědět. Nemáme žádné specifické podmínky, vaší kreativitě se meze nekladou. Na 

setkání s vámi se budeme těšit v našem Informačním centru. Společná schůzka 

účinkujících se bude konat v pondělí 15. května 2023 od 15.00 hodin. Za pomoc 

děkujeme. 

 
 

 

 

 

Soňa Hynková sekretariát MěÚ 



 

oznámení                       Z města 
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oznámení                       Z města 

 

 
 



 

Z města                     oznámení 

 

 



 

oznámení                     MěÚ 

 

ELEKTRONICKÁ ÚŘEDNÍ DESKA  
 

 

 

Projekt:  

„Pořízení elektronické úřední desky pro město Jáchymov, reg.č. 

22/007/19210/341/142/005140” 

 

Cílem je podpora projektů konečných žadatelů naplňující Cíle SCLLD MAS Krušné 

hory. o.p.s.  

Stručný popis projektu: 

předmětem projektu je pořízení elektronické úřední desky pro město Jáchymov 

Cíle: 

Cílem projektu je pořízení elektronické úřední desky umístěné na prostranství před 

kostelem sv. Jáchyma. 

Elektronické úřední deska umožní široké lepší dostupnost dokumentů a informací, a tím 

přispěje ke zvýšení kvality života občanů. 

Výsledky projektu:   

Realizaci projektu získá veřejné prostranství novou funkčnost jako centra pro setkávání 
občanů, pořádání kulturních a společenských akcí a relaxační zóny. Realizací projektu 
dojde k uspokojení potřeb obyvatel města Jáchymov.  

Na projekt je poskytována finanční podpora z Evropské unie, z programu rozvoje 
venkova, z Evropského zemědělského fondu pro rozvoj venkova. 



 

Z města                                              školní noviny 

 

POLICIE ČR V MATEŘSKÉ ŠKOLE       

 

    

Ve středu 22. března 2023 zavítala do naší mateřské školy na besedu policistka POLICIE 

ČR.                                                                                                                  

V úvodu povídání dětem policistka představila policejní práci, která je velmi různorodá                 

a pro většinu dětí také trochu dobrodružná. Děti se seznámily s tím, jak se správně chodí po 

chodníku a bezpečně přechází přes silnici. Poté policistka dětem ukázala některé části 

výstroje a vybavení policistů, jako třeba reflexní a neprůstřelnou vestu, nebo zastavovací 

terčík. Největší dojem však na děti udělal obušek a policejní pouta, která si ti nejodvážnější 

vyzkoušely. Na úplný závěr si děti mohly prohlédnout policejni auto a vyzkoušet policejní 

majáky.                                     
 

 Akce se velmi vydařila a dětem se moc líbila.        

                                                                                                               Za kolektiv učitelek  

                                                                                               Magdalena Gombárová, DiS.    

 

 
 

      



 

otevírací doba                      Knihovna  

 

MĚSTSKÁ KNIHOVNA JÁCHYMOV 
 

PONDĚLÍ     

13:00 – 18:00   
 

ÚTERÝ  

10:00 – 12:00 13:00 – 16:00  
 

ČTVRTEK        

13:00 – 18:00  
 
 

 

 

Návštěva DPS  

29. 5. 2023 od 10:00  
 

Kontakt: tel. 353 808 122 

E-mail: knihovna.jachymov@tiscali.cz 
 

 

Naše webové stránky: 

www.mkjachymov.cz  
 

Facebook:  

Městská knihovna Jáchymov 

 

 

 

 

 

 

 

 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..  

 

EXPOZICE KNIHOVNY LATINSKÉ ŠKOLY  
 

Kontakt: Tel.: 353 808 122, E-mail: knihovnals@gmail.com,  

Web: www.latine-school.cz, Facebook: Expozice Knihovny Latinské školy, 

Instagram: knihovna.jachymov 

 

 
 

Latinská knihovna je otevřena od pondělí do neděle.  Pondělí až pátek od 10:00 do 16:00 

hodin, sobota a neděle od 10:00 do 15:00 hodin. Komentované prohlídky se konají vždy 

v pondělí, úterý a čtvrtek od 15:00 nebo dle předchozí domluvy. 

DŮLEŘITÉ UPOZORNĚNÍ 
 

Z DŮVODU PLÁNOVANÉ REVIZE BUDE KNIHOVNA UZAVŘENA CELÝ 

ČERVENEC A PRVNÍ TÝDEN V SRPNU. Otevřeno až od 7. 8. 2023. V této době 

nebudeme půjčovat ani přijímat vrácené knihy. 

 

Knihovna bude UZAVŘENA 18. 5. 2023 od 17:00 hod. 

mailto:knihovna.jachymov@tiscali.cz
http://www.mkjachymov/
http://www.latine-school.cz/


 

Knihovna               co se událo                 
 

NOC S ANDERSENEM 

V pátek 31. března knihovna ve večerních hodinách ožila dětským smíchem a dupotem, 

protože začala akce Noc s Andersenem. Tentokrát na 14 dětí čekala Srdcová královna                

z pohádky Alenka v říši divů a dala jim ochutnat kouzelné muffiny, které je přenesly do 

světa zábavy. I když se tentokrát jednalo o komorní setkání, děti si to náramně užily                            

a unavené popadaly do spacáků už v jedenáct hodin večer, k velkému údivu Srdcové 

královny. 
 

 

 
 
 

SEDMÁCI V KNIHOVNĚ 

Hned dvakrát nás navštívili žáci 7. třídy ZŠ Marie Curie Sklodowské. Vyzkoušeli si vyrobit 

barevné deníky formou jednoduché šité vazby a seznámili se s Expozicí knihovny Latinské 

školy. 
 

 



 

co se událo                                     Knihovna  
 

OHLÉDNUTÍ ZA BŘEZNEM 

Naše knihovna uspořádala v březnu – měsíci čtenářů plno akcí. Od hravých besed pro 

mateřské školky, nově i pro jednu ostrovskou, po naučné besedy a dílny pro žáky ZŠ. Naši 

senioři završili úspěšně další semestr VU3V, který byl na téma Rituály evropských 

královských rodů. A daly jsme dokonce vzniknout nové tradici - Noc s Amundsenem pro 

dospělé čtenáře. Březen se nám vydařil. 

 

 
 

Fotografie a videa ze všech akcí na Facebooku: Městská knihovna Jáchymov  

 

Miloslava Veselá 



 

Z města                                                                                                    skauti  
 

VÍTÁNÍ JARA 

Na Velký pátek jsme se vypravili na naši tradiční jarní výpravu do Velichova, k Ohři. 

Vyrazili jsme od ostrovského vlakového nádraží po žluté značce, kolem zříceniny loveckého 

zámečku a dále lesem, mezi poli a po loukách až do Velichova. Cestou jsme poznávali 

kytičky, orientovali se podle mapy, povídali si, hráli hry, shlíželi na meandrující Ohři krásně 

se lesknoucí v jarním slunci, zmáčeli si boty na podmáčené louce a cestě. Kolem poledne 

jsme již byli na našem tradičním místě s ohništěm. Oheň jsme rozdělali, stejně jako loni, 

pomocí křesadla a suché trávy. Slunce svítilo, ptáci zpívali, vzduchem voněla jarní příroda 

a na ohni se opékaly buřty... Po obědě jsme důkladně zalili oheň a vydali se podél Ohře do 

Vojkovic na vlak. Na louce jsme si zahráli ještě nějaké hry se šátky, Lama s Aki šly mezitím 

na proutky. Z nařezaných proutků si pak ve Vojkovicích všichni, kdo chtěli, upletli 

pomlázky. A také jsme si zařádili na dětském hřišti na houpačkách, prolézačkách i kolotoči. 

Zkrátka krásná jarní akce jak má být! 

 

 

 

Informace o naší činnosti naleznete na facebook.com/arnikajachymov, fotografie z akcí 

také na střediskové fotogalerii arnikajachymov.rajce.net 

Tomáš Barth, vedoucí střediska 



 

co se chystá                 Z města 
 

LETOŠNÍ NOC KOSTELŮ ZAHÁJÍ DNE 2. 6. VERNISÁŽ PŘED 

KOSTELEM SV. JÁCHYMA  

Noc kostelů patří již tradičně k nejdůležitějším akcím v našem městě. Pestrý program 

pokaždé překvapí něčím novým. Nejinak tomu bude i letos, kdy se v rámci Noci kostelů 

uskuteční ve spolupráci s Pamětí národa Karlovarského kraje vernisáž výstavy věnované 

našim pamětníkům. Výstava je obohacená o jeden panel s místním pamětníkem, panem 

Josefem Plíhalem. Vernisáž je naplánována na 2. 6. 2023 v 18 h za účasti hejtmana 

Karlovarského kraje, Ing. Petra Kulhánka.  
 

„Jsem moc ráda, že se nám daří naše město více zviditelňovat a navazovat nové kontakty. 

A vernisáž vnímám jako velký úspěch pro naše město.“ říká Lada Baranek, místostarostka 

města Jáchymov.  
 

I letos bude možné vidět v rámci Noci kostelů bustu sv. Jana Nepomuckého zhotovenou dle 

detailní fotografické, kresebné a rentgenové dokumentace Emanuela Vlčka v 70. letech 

minulého století. Bronzová busta je z dílny sochaře Ondřeje Bílka. K bustě se váže legenda, 

která říká, kdo Jana pohladí, nepřijde o své vlasy.  
 

Těšit se můžeme taky na pompézní světelnou show v kostele sv. Jáchyma v podání 

pražského tanečního uskupení Ilusias a chybět nebudou tradiční prohlídky kostelů                     

a kapliček. Zkrátka i letos si nachystali organizátoři pár překvapení pro návštěvníky.  
 

V rámci Noci kostelů otevřou svoje dveře Špitální kostelík, kostel sv. Jáchyma, kaple sv. 

Anny a kaple sv. Jana Nepomuckého.  

(red)  

 
 

prohlídky ŠK                                                                                          Ostatní 

 

ŠPITÁLNÍ KOSTEL 2023 - PROHLÍDKY KVĚTEN 
 

 

 Začátek jednotlivých prohlídek je ve 14.00 

hodin.  Na pozdější příchod návštěvníků nebude 

brán zřetel a nebudou již na prohlídku vpuštěni. 

Texty v anglickém, německém a ruském jazyce 

k dispozici. Provázet Vás budou pracovnice IKC 

Jáchymov.  

 

Vstupné: dospělí 50,- Kč, děti a studenti 30,- Kč.  

 
 

V květnu se konají prohlídky každý čtvrtek. 
 



 

Z města                   co se chystá 

 

STŘÍBRNÁ PARTA, PŘÍBĚH INSPIROVANÝ JÁCHYMOVEM 
 

Ztvárnit poutavé a především bohaté dějiny 

Jáchymova v románovém příběhu pro děti není 

nic jednoduchého. Nápadu, který by mladší 

generaci přiblížil krásy města, se na popud 

Nadace St. Joachim ujal spisovatel a scénárista 

Miroslav Adamec. Z osobní návštěvy, kdy si 

prohlédl centrum Jáchymova i okolí, vytvořil 

příběh, který má šanci i na filmové zpracování. 

Kniha nese název Stříbrná parta. 

 

„Stříbrná parta Miroslava Adamce je kniha, 

která vás chytne a nepustí. Je v ní všechno. 

Dobro i zlo, láska a nenávist, silné přátelství               

a báječně zachycené mezigenerační vztahy, ale 

i historické, místopisné a geologické reálie, 

které čtenáře nenápadně obohatí. Je to vtipný             

a napínavý, drsný i dojemný, bláznivý i moudrý 

příběh. A skvěle se čte!“ 

 

Ivona Březinová, uznávaná autorka dětské literatury 

 

Miroslav Adamec má na svém kontě spousty knížek i filmových scénářů. Uvést můžeme 

například pohádky Škola princů, Přání k mání nebo V peřině. Nejmenší si jistě vzpomenou 

na večerníček Berta a UFO a ti starší třeba na sitcom Hospoda.  

 

Knihu Stříbrná parta si můžete zakoupit v informačním centru Jáchymov. Autor pak ve 

čtvrtek 18. května přijede osobně do jáchymovské Latinské knihovny svou knihu pokřtít. 

Srdečně vás zveme na zajímavé setkání. Své knížky vezměte s sebou, autogramiáda bude 

součástí akce.  
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okénko nejen pro děti                                                                             Ostatní                                                                             

 

LUŠTĚTE S DĚTMI – KVÍZ NA TENTO MĚSÍC  

Dnes a následující měsíc se zaměříme na názvy ulic našeho města a po kom jsou 

pojmenovány. Zapátrejte ve své paměti a tajenku máte vyluštěnou. Budeme se těšit na 

fotografie některé z ulic. Zaslat můžete do 15.5. na Infocentrum. 

1. Husova ul. 

    Jan Hus byl upálen r.  

    R - 1617 

    K - 1415 

    S - 1516 
 

2. Svojsíkova ul. 

A. B . Svojsík byl: 

    V - zakladatel skautingu 

    H - lázeňský lékař 

    B - archeolog   
  

3. Dvořákova ul. 

A. Dvořák byl: 

E - zpěvák 

É - spisovatel 

Ě - hudební skladatel 
 

4. Mathesiova ul. 

J. Mathesius byl: 

T - rektor latinské školy 

M - architekt 

V - horník 
 

5. Palackého ul. 

F. Palacký byl: 

A - farář 

O - chemik 

E -  historik 
 

6. Jiráskova ul. 

A . Jirásek byl: 

S - učitel 

N - spisovatel 

J - básník                                                                    Těší se Ladislava Kulhavá 

 



 

Ostatní                                                                         poděkování        

 

PODĚKOVÁNÍ 
 

Naše školka je skvělá. Nejen, že pro děti vymýšlí a organizuje různé akce a výlety, ale snaží 

se i podporovat společný čas rodičů s dětmi a vést je ke zdravému životnímu stylu, který 

souvisí se správným vývojem všech dětí. V pátek 14. dubna se v Mateřské školce konala 

přednáška s praktickou ukázkou na téma Jóga v souvislosti s rozvojem řeči, kde jsme se,       

s velmi erudovanou Mgr. Helenou Kumperovou, Ph. D., dozvěděli více o tom, jak pomocí 

cvičení jógy s dětmi podpořit jejich přirozený, nejen pohybový vývoj, ale právě i rozvoj 

řeči. Při praktické ukázce jsme si vyzkoušeli, jak to probíhá v praxi a s dětmi jsme si zacvičili 

a užili si u toho i spoustu legrace. Děkujeme za tyto možnosti a těšíme se na další zajímavou 

přednášku.  

 

Markéta Šikýřová  

 

 
 



 

dobročinnost                          Ostatní 

 

ŠLIKOVKA DOSTANE NOVÉ SCHODY 

Březnový společný Reprezentační ples lázní a města Jáchymov měl i dobročinný podtext. 

V rámci tomboly, pořádané Nadací St. Joachim měli návštěvníci možnost přispět na opravu 

dřevěných schodů do Šlikovky. Dobrá věc se podařila a jáchymovská dominanta se tak 

dočká zasloužené obnovy. Celkem se podařilo vybrat bezmála 40 tisíc, což pokryje náklady 

na nákup materiálu a renovaci přístupového schodiště. Nové schody budete moci obdivovat 

již na Slavnostech města 5. srpna.  

Rádi bychom tímto poděkovali všem, kteří přispěli a samozřejmě také partnerům, kteří do 

tomboly věnovali cenné dárky. A to Městu Jáchymov, Léčebným lázním Jáchymov, 

společnosti LaNova Consulting, firmě Pelant – doupovské uzeniny, Loftu v Podhůří, 

Českému rozhlasu Karlovy Vary, firmě Galileo corporation, výletní restauraci Kukačka, 

zdravotní pojišťovně Ministerstva vnitra, Městské knihovně Ostrov a Skiareálu Klínovec.  

Tým Nadace St. Joachim  

 

 
 



 

Policie ČR                        prevence 
 

CYKLISTICKÁ SEZÓNA ZAČÍNÁ  

MÁME PRO VÁS PÁR RAD A TIPŮ K BEZPEČNÉ JÍZDĚ                                                                                        

 

   S příchodem jarního počasí začínají vyrážet na vyjížďky nejen motorkáři, ale také 

cyklisté. Stejně jako řidiči vozidel a motorek, jsou i cyklisté účastníky silničního provozu           

a je nutné na ně brát ohled. V provozu se můžete setkat i například s jezdcem na elektrické 

koloběžce, na kterého je také hleděno jako na účastníka silničního provozu. 

   Z pohledu cyklisty je důležité se držet několika pravidel. Mezi základní povinnosti 

cyklisty patří před vyjetím vždy zkontrolovat stav kola a též mít na kole povinnou výbavu. 

Jízdní kolo musí mít dvě na sobě nezávislé brzdy, přední odrazku bílé barvy, zadní odrazku 

červené barvy, oranžové odrazky na paprscích kol a rovněž na obou stranách pedálů. Za 

snížené viditelnosti musí být kolo vybaveno v přední části světlometem s bílým světlem             

a v zadní části kola svítilnou červené barvy. Cyklistická přilba je povinná do 18 let, ale život 

Vám může zachránit i v dospělosti. Doporučujeme ji tak nosit všem, bez rozdílu věku               

a kdykoli usednete na kolo.  

   Účastníky silničního provozu jsou také uživatelé elektrokoloběžek, kteří si to často ani 

neuvědomují a měli by tak dodržovat pravidla platná jako pro cyklisty. Koloběžka nebo 

elektrokoloběžka s výkonem do 1 kW a maximální konstrukční rychlostí do 25 km/hod. se 

totiž z hlediska provozu na pozemních komunikacích považuje za jízdní kolo. 

   Osoby jedoucí na elektrokoloběžce musí k jízdě užít buď stezku pro cyklisty, jízdní pruh 

pro cyklisty, nebo přilehlou pozemní komunikaci. Přitom smějí jet po silnici pouze 

jednotlivě za sebou a při pravém okraji vozovky. Stejně jako u cyklistů dítě do 18 let může 

vyjet na koloběžce jen s cyklistickou přilbou. Děti mladší 10 let musí jet po silnici pouze 

pod dohledem osoby starší 15 let. 
 

Pozor na alkohol! Jako řidič nesmí jezdec na elektrokoloběžce či cyklista před jízdou ani 

během jízdy požít alkohol nebo jiné návykové látky. 
 

Uživatel elektrokoloběžky by měl dbát i na povinnou výbavu, která obsahuje minimálně dvě 

na sobě nezávislé účinné brzdy, zadní odrazku červené barvy, odrazky oranžové barvy na 

paprscích alespoň jednoho kola, v případě snížené viditelnosti světlomet svítící dopředu 

bílým světlem a zadní svítilnu červené barvy. 

   Mezi nejčastější přestupky uživatelů elektrokoloběžek v ulicích města patří především 

jízda po chodníku, stezkami pro chodce, po přechodech pro chodce nebo jízda tam, kam je 

vjezd cyklistům dopravními značkami zakázán. Častá je i jízda na elektrokoloběžce bez 

osvětlení za snížené viditelnosti. Mezi časté prohřešky cyklistů můžeme uvést např., že kolo 

není vybaveno povinnou výbavou, nebo jezdí cyklisté vedle sebe, po chodníku nebo 

dokonce po přechodu pro chodce. 
 

   Důležité je i oblečení, které si na kolo či koloběžku berete. Doporučujeme zvolit výrazné 

či přímo reflexní oblečení, abyste byli dobře vidět i při zhoršeném počasí na mnohem větší 

vzdálenost.  

   Mnoho šťastných kilometrů na kole či koloběžce Vám přeji policisté z oddělení tisku                    

a prevence Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje. 

kpt. Bc. Zuzana Churaňová 



 

pohlédnutí do historie                                                                    Ostatní                                                                           

 

PÁTÉ POHLÉDNUTÍ DO NAŠÍ HISTORIE
 

Pivo a pivovar v Jáchymově 

 

V osmnáctém století byly v Jáchymově prokazatelně dva pivovary, jeden pro horní, druhý 

pro dolní část města. Dolní se nacházel poblíž kaple svaté Anny, druhý stál nad kostelem. 

Podle tereziánského katastru vyráběly oba pivovary v letech 1731-1733 ročně celkem 1964 

sudů piva (= asi 1100 hl). Avšak za dalších 20 let výroba poklesla o cca 40 %. To by mohlo 

napovídat uzavření horního pivovaru, o kterém nemáme jiné zprávy, než že v polovině 

devatenáctého století horní pivovar ještě stál, ale byl již ve špatném stavu. Z další literatury 

z prvé poloviny devatenáctého století se dovídáme, že v té době byl v provozu již jen jeden 

pivovar. Výroba piva byla pouze ruční. Podstatná změna nastala v letech 1897 a 1898. 

Tehdy došlo k rozšíření pivovaru, k přeměně na parostrojní provoz, byly vybudovány nové 

spilky a ležácké sklepy. Výsledkem byl prudký vzrůst výroby piva.  

 

Pivovar až do roku 1906 vlastnila obec 

(pravděpodobně nešlo o město, ale          

o obec právovárečníků) a byl to jistě 

významný zdroj příjmů. V letech 1906 

až 1945 byl pivovar v Jáchymově 

provozován jako pivovar měšťanský. 

V době první světové války se vyrábělo 

nekvalitní nízkostupňové pivo 

z omezených přídělů náhražkových 

surovin a pivovar ztratil většinu 

odběratelů. Tento stav trval i po válce. 

Z kroniky města se dovídáme, že v roce 

1930 byl pivovar mimo provoz a městská rada chtěla budovu pivovaru využít pro rašelinové 

lázně, aby tak vyvážila již tehdy markantní rozdíly mezi horní historickou a dolní lázeňskou 

částí Jáchymova. Ale jedna členka správní rady prosadila, že pivovar obnovil provoz                

a vyráběl znova několik druhů velice dobrého piva. Po druhé světové válce byl pivovar 

pivovárečníkům odebrán a přešel pod národní správu (1945-1949). Avšak na základě 

výměru ministerstva výživy ze dne 27.6.1946 byla výroba piva v Jáchymově ukončena. 

K tomu je v kronice města na str. 19 následující zápis (přepsáno doslovně): V rámci 

uzavírání neprosperujících, špatně, nemoderně zařízených podniků je také městský pivovar, 

ačkoliv je v současné době dobře veden a prosperuje. Místní národní výbor se snažil pivovar 

zachrániti, ale marně. Také v tisku byla publikována řada protestů. Poslední pivo bylo 

vystaveno v listopadu 1946. Budovy začaly chátrat. Pivovar, který stával na Chlebném trhu 

(Brotmarkt), v místech, kde se hlavní silnice Jáchymovem vzhůru rozdvojuje, byl ke konci 

padesátých let dvacátého století zbořen. 

 

Pokračování příště                  Jaroslav Ochec 



 

Z archivu Zpravodaje                                                                  čtení na neděli   
 

Milí čtenáři, 

zcela jistě si vzpomenete na články, které byly publikovány v našem Jáchymovském 

zpravodaji před mnoha lety a jejichž autorem byl náš bývalý kronikář města pan                         

Mgr. Oldřich Ježek. Rádi bychom Vám přiblížili jeho dílo a zpříjemnili chvíle strávené 

s naším Zpravodajem.  
 
 

ZE ZÁPISNÍKU KRONIKÁŘE – květen 2000

Neuzavřený „případ“?   

(I.) 
  Již více než před rokem (4. března 1999) vysílal 

program ČT 2 zajímavý dokumentární film. Věnoval 

se osudu ostatků těl mužů, kteří byli popraveni                     

21. června r. 1621. Byl mezi nimi člen roku Šliků. 

Kamera dokonce nahlédla do rodinné hrobky rodu. 

Dokumentaristy doprovázel p. ing. František Šlik, 

kterého si jáchymovští současníci mohou pamatovat 

jak z oslav v r. 1966, tak i z nedávných let, kdy se 

účastnil znovuodhalení pamětní desky ve Šlikově 

parku. 

Když si kronikář poznamenával pořad do zápisníku, netušil, že ani ne po roce se jméno 

dávno popraveného hraběte objeví ve zprávách televize a v titulcích novin. 28. ledna se 

dověděl z televizní obrazovky, že „neznámý pachatel ukradl z hrobky Šliků lebku Jáchyma 

Ondřeje Šlika“. Novinová zpráva (LN, 31.1) upřesňovala: „Krádež se stala v době od             

8. listopadu do 24. ledna, kdy si jeden z občanů všiml pootevřených dveří hrobky. Pachatel 

vnikl do hrobky vypáčením vstupních dveří. Kromě relikvie se nic jiného neztratilo. 

Policisté soudí, že možným motivem může být sběratelská vášeň.“ Jako ohlas na událost se 

objevily na stránkách novin články a titulky „Pozor na lovce lebek“ (KN 31.1) a „Pokoj tvé 

duši, Ondřeji Jáchyme Šliku aneb případ, který s nás rovněž týká“ (KN 9.2.). 

  Pro pořádek uveďme několik úryvků z historické (odborné) i krásné literatury, které se 

týkají dávných událostí. 

  „V únoru 1621 pozatýkáni byli náčelníci odboje, pokud se nespasili útěkem, a postaveni 

před výjimečný soud. Všichni byli zbaveni statků, někteří uvězněni a na dvaceti sedmi            

(z nichž stavu panského byli tři: Šlik, Budovec a Harant z Polžic) vykonán byl ortel smrti…“  

 (J. Pekař: Dějiny Československé) 



 

čtení na neděli             Z archivu Zpravodaje                                                                   
 

  V úryvku si povšimněme zmínky o útěku. Ten se totiž týkal i výše zmiňovaného hraběte. 

Před pronásledovateli totiž utekl do Frýdlantu, o němž předpokládal, že je dostatečně daleko 

od Prahy. Ovšem nedomyslel, že v podobných případech jde často především o „statky“, 

jichž byli rebelové zbaveni a které byly lákadlem pro takové osobnosti, jakou byl pán                        

z Valdštejna! 

  „Na vyzvání polnic a na slova, jimž nebylo venku rozumět, vystupovaly po můstku první 

osoby. Německý farář David Lippach se třemi jinými německými kněžími luteránskými 

přicházeli s pánem asi padesátiletým. Byl to Joachym Ondřej Šlik z Holejče, hrabě 

z Pasaunu a z Lokte, tajný královský rada, hejtman Horní Lužice a direktor zpronevěřilých 

stavů. Hraběcí sluha následoval svého pána… Kněží dovedli svěřence před krucifix a hrabě 

poroučel svou duši Bohu… Modlili se s hrabětem klečícím na kolenou. 

  Hrabě vstal na domluvu kněží a sluha pomáhal mu rozpínati oděv. Hrabě klekl, sluha mu 

položil ruku na dřevo, schválně přihotovené. Pak odstoupili kněží od něho. Jako z nicoty                   

a snu stál tu náhle ve své rudé, zlaté a černé nádheře kat Jan Mydlář s mečem napřaženým… 

Mistrovská rána shodila hraběcí hlavu. Sluha zachytil svého bezhlavého pána a mistr 

Mydlář, pokračuje v pochmurném souboji, sťal bezhlavé mrtvole pravou ruku. V té chvíli 

vyletělo na lešení šest černých kapucí a holomci katovi přiběhli k svému mistru, pomáhajíc 

sluhovi rychle zavinouti zmenšené tělo hraběte do černého sukna. Vlekli s sebou lesknoucí 

se rakev i syrovou putnu, do rakve kladli tělo a do putny zakrvácenou hlavu a nahou 

stařeckou ruku… Nebylo již hraběte Šlika…“   

(J. Durych: Bloudění) 

 

 „Hlavy dvanácti nejznamenitějších z popravených byly dány do železných košů a umístěny 

pro výstrahu na Staroměstské mostecké věži. Teprve r. 1631, kdy emigranti přišli se Sasy 

do Prahy… byla potupa popravy odčiněna pietním snětím hlav popravených z věže a jejich 

pohřbem v Týnském kostele…“ 

      (L. Hosák: Nové dějiny Československa) 

 

Uvedené úryvky z literatury měly našim čtenářům připomenout základní fakta, o něž se 

budeme moci příště opírat, až se spolu zamyslíme nad více než třicet let starým článkem  

Dr. J. Urbana o osudu ostatků hraběte Jáchyma Ondřeje Šlika a jak se tento případ dotýkal 

Jáchymova. 

         Kronikář  
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Máte zájem vydat článek? 
Článek by neměl přesahovat 1 stranu A4, velikost písma 14. 

Měl by být v obvyklém textovém formátu Word nebo TXT. 

Pokud k článku máte své fotografie, nevkládejte je do článku, pošlete je v příloze 

zvlášť v co nejlepší možné kvalitě. 
 

Článek pošlete na e-mail: ic-jachymov@volny.cz.  

Uzávěrka dalšího čísla je vždy 15. v měsíci.  

INZERCE ve Zpravodaji města 
Inzerci zašlete na email ic-jachymov@volny.cz s vašimi fakturačními údaji (jméno 

a příjmení, název PO, sídlo, IČ, adresa a v jakém formátu si přejete inzerovat). 
1/4 stránky 200,- Kč + 21 % DPH, 3/4 stránky 600,- Kč + 21 % DPH,   

1/2 stránky 400,- Kč + 21 % DPH, 1/1 stránky 800,- Kč + 21 % DPH,  

barevná inzerce + 50 %   

 

Máte zájem vydat článek? 
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